OBLICZENIA
DO PROJEKTU BUDOWLANEGO

BUDOWA PLACU PIKNIKOWEGO NA TERENIE OSIEDLA PRZYTOR-LUNOWO
$winoujscie, ul. Zalewowa,

1. Obcigzenie dachu

1.a. ObciazZenia stale

Wynik
Lp. Warstwa Obliczenia KN
)
1 | Papa asfaltowa podwojnie 0,20
2 | Plyta OSB 0,20
RAZEM ~0,50
1.b. Obciazenie $nieg
Sk =0k C
Q=09  -strefall
Wspdtczynnik ksztattu dachu
Wariant | Wariant 1I
C Cl., |
C2l | 1
| | | 1 5G,
[T I h\/rrmﬁ\
| |
1 |
[ n
l 1
r n
Wariant 1
¢, =080
Sk =0 €, =09:08=0, 72 kN Wspétczynnik bezpieczenstwa yy = 1,5
Wariant Il
f=09 =120
C —030+10f-030+10 090*105
A ! 12,0

kN
Sk = Qk . CZ = 0‘9 . 1,05 = 0’95.—»"«?

(Wariant I pomijamy jako dajacy mniejsze wartosci obciazenia na caty ukiad)




1.c. Obciazenie wiatrem
Obcigzenie wiatrem zebrano jak dla wiaty
P=qe C CB
kN
gy = 0,42 —Z - strefa Il
C, = 0,95-teren B
B =180

Wariant |

N

Wspoltczynnik ksztattu dachu a = 10
Cy;=14+04-a=1+04-10=140
Cz;=-10

Cyiy=1-004-a=1-0,04-10=0,60
Czn=-10

Obcigzenie powierzchniowe

kN
P =042-1,0-1,40-1,80 = 1,06

kN
P zs = —042-1,0-1,00-180 = -0,76

kN
Prwvu=—042-10-06-180 =—-0,45—

kN
Pz =—042-10-1,00-1,80 = 0,76 —

1.d. Zestawienie obcigzen

Wariant Hi

A(—

kN kN kN kN

o | BB
Szeroko$¢ pasma a= 1,4m 2,25m 4,10m
State 0,50 1,35 0,70 1,13 2,05
Snieg 0,72 1,8 1,01 1,62 2,95
Wiatr nawietrzna - WARIANT | 1,06 1,5 1,48 2,39 4,35
Wiatr zawietrzna - WARIANT | -0,76 1,5 -1,06 -1,71 -3,12
Wiatr nawietrzna - WARIANT II -0,45 1,5 -0,63 -1,01 -1,85
Wiatr zawietrzna - WARIANT II -0,76 1,5 -1,06 -1,71 -3,12




2. Poz 1_1%tuk

2.a. Schemat statyczny
WEZLY:

PRETY: Skala 1:100

15
0.176

0,224
0,274
v &
1 15 3 0,330
}—1,000—’~0,977+o,990—‘-0,999—‘-1,007—’—1,012—1,—1,015—;—1,015—‘4,o12—l—1,007—1,—0,999+0,990—4—0,977+1,ooo— V4000
2.b. Obcigzenia

OBCIAZENTA: A "Stalte" Skala 1:100

070 070 070
o070 _ 070

0,70
0,70

0,70

0,70
0,70,

0,70,

OBCIAZENIA: B "$nieg Lewa" Skala 1:100

101 101 101
101 1,01 1

1,01
1,01 1,pT
1,01 1.1

./0{‘ 1 3 14
7

OBCIAZENIA: ¢ "$nieg prawa" Skala 1:100

101 101 101

1,01

1 1,01
1 1,01
T.p1 1,01
1, 1,01
14 12 b\‘
10
8
*
15 - >
OBCIAZENIA: D "Wiatr I z lewej " Skala 1:100
448 148 148
406 1086 408 108
2 -1.06
-1.06
13 14 12 " -1,06
8 -1,08
6
15 N >

OBCIAZENIA: E "Wiatr I z prawej" Skala 1:100

148 1,48

408 108 1, 19

1,48




OBCIAZENIA: F "Wiatr II z lewej" Skala 1:100

-1,06 -1,06 1,06

|
iod
o
»
)
o
[
@
=]
@

1,08
1,06

-0,83 1,06
-0,83, 1,06

0,63, - 7 8 s

OBCIAZENIA: G "Wiatr II z prawej" Skala 1:100

08 108 108
063 063  og3

13

2.c. Sity wewnetrzne

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:100

260 2E% 564

i
—2,5083
= ) Mo

17,605 5617,33 1386

N
6,57 :
1224 922 42384 PNP avs
" 6,21 , I3,
3,62 2, 219
41,28 .56,
8 9 0,401 4 . 0104 2052 4,319
026 7 -2,07 37 1 -1,28
,15) 4,74 540 91 445  -351
2,75 =07 6759 -
oL 504 5 6,05 g
-4,56 )
ThEt 9,02
11,99
NORMALNE-OBWIEDNIE: Skala 1:100
46,40
1689 I -\"L E DRV (RRERN i
ot LR L L R e e P R o T
il | L H{ﬂ"
1 77 \ \ L /
-18,09 \ \\ ¥ 45,56 22 45,28
\ 46,47 45,99 453845




2.d. Reakcje podporowe

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: "Kombinacja obciazen"
Wezel: H[kN]: VIkN]: RIkN]: M[kNm]: Kombinacja obciazen:
2 4,69% 13,37 14,17 CW ABCE
4,69% 2,63 5,38 cw AE
-4 ,69% 28,71 29,09 CW ABCD
~4,69% 17,97 18,57 cw AD
-4,69 28,71%* 29,09 CW ABCD
4,69 2,63% 5,38 cw AR
~4,69 28,71 29,09% CW ABCD
14 0,00%* 28,71 28,71 CW ABCE
0,00%* 2,63 2,63 cw AD
0,00%* 8,23 8,23 CW A
0,00 28,71%* 28,71 CW ABCE
0,00 2,63% 2,63 cw AD
0,00 28,71 28,71%* CW ABCE

* = Wartodci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia char.: "Kombinacja obcigzen"
Wezel HIkN]: V[kN] : R[kN]: M[kNm]: Kombinacja obciagzen:
2 3,12% 9,78 10, 26 CW ABCE
3,12% 2,71 4,13 CW AR
-3,12% 20,00 20,24 CW ABCD
~3,12% 12,93 13,30 CW AD
-3,12 20,00%* 20,24 CW ABCD
3,12 2,71%* 4,13 CW AE
-3,12 20,00 20,24% CW ABCD
14 0,00% 20,00 20,00 CW ABCE
0,00% 2,71 2,71 CW AD
0,00% 6,35 6,35 CW A
0,00 20,00%* 20,00 CW ABCE
0,00 2,71% 2,71 CW AD
0,00 20,00 20,00%* CW ABCE

* = Wartodcli ekstremalne

Kombinacja: CW ABCD




2.e. Sprawdzenie no$nosci najbardziej wytezonego elementu

Z
A
i
|

. o & 32
B
Alos
| A
-
5 1o
. |
t
18,00
2 1817 '
L 16,81

Sprawdzenie nosnosci preta nr 9
No$nos$é na Sciskanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x4=1,01 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCE ™.
Noénos¢ na $ciskanie:

0o0a=N/As=46,47 /480,00 x10 =0,97 <11,31 = 1,000x11,31 = kofeod
Sciskanie ze zginaniem dla x.=0,74 m; x4=0,27 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCD ™
o

[e} 0.d (0} zd d
¢ km mzd | Zmyd 0,93 +07 0,00 " 5,68 _ 0,520 < 1
kc,yfc,o,d fm,z,d fm,y,d 1,011x11,31 12,92 12,92
o 0.d c z.d o .d
¢ med g Omyd _ 093, 000 . 568 3891
kc,zfc,O,d f;n,z,d f;n,)”d 1,00011,31 12,92 12,92

Noénos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=0,58 m; xv=0,43 m, przy obcigzeniach ,,CW ABD ”.
Warunek statecznosci:
oma=M/W=18,78/3200,00 x10° = 5,87 < 12,92 = 1,000x12,92 = k ciit fimd
Noénosé dla x,=0,00 m; xs=1,01 m, przy obciazeniach ,,cw AE ™

O yd o
m, 3 k m,z,d — 1,49 +0,7X 0,00 :0,115<1

f;n,y,a’ " f;n,z,d —{Ei 12,92
Omyd , Omzd

k, —2% A = o,7><£i‘2 +0:00 —0081<1
f;n,y,d f;n,z,d 12,92 12,92

Nognoéé ze $ciskaniem dla x:=0,58 m; xy=0,43 m, przy obcigzeniach ,,CW ABD

2
o v o
Ocod | “myd | g Zmed _ 0,69 587 5,000 -0 458<1

fcz,o,d f;n,y,d " f;n,z,d 11,312 12,92 12,92

(&}

2
Ocod | Omyd | Owzd _ 069 - 587 000 _339 <1
N b4

fha Juya Swza 1131 12,92 12,92

No$nosé¢ na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x=1,01 m, przy obciazeniach ,,CW ABCD ”.
Warunek nosnosci

o= Toa +T0a =0,112+ 0,00 = 0,11 < 1,35 = 1,000x1,35 = kv fua

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x;=0,51 m; xv=0,51 m, przy obciazeniach ,,CW ABD” liczone od cigciwy preta.
uZ’ﬁn - '1,5 + 0,0 = 1,5 < 4,1 = Unet,fm




2.f. Wytezenie w pretach

Pret nr wytezenie warunek
1 11% $cinanie
2 11% $cinanie
3 28% Scinanie
4 28% $cinanie
5 41% $ciskanie ze zginaniem
6 41% $ciskanie ze zginaniem
7 49% $ciskanie ze zginaniem
8 49% $ciskanie ze zginaniem
9 52% $ciskanie ze zginaniem
10 52% $ciskanie ze zginaniem
11 52% $ciskanie ze zginaniem
12 52% $ciskanie ze zginaniem
13 49% $ciskanie ze zginaniem
14 49% $ciskanie ze zginaniem

3. Poz.1.2 Belka oczepowa

3.a. Schemat statyczny

PRETY: Skala 1:75
X 2 p 3 p . 4 *
Fo,sm—'r 2,700—- 1 1,800 % 3,200 b3

3.b. ObcigZenia

Obcigzenie z tukéw poz.1.1

Reakcje dla poz.1.1 obliczanej na pasmo 1,4 m

Char Obl
H=3,12 kN H=4,69 kN ‘ y=1,6
V=20 kN V=29 kN y=1,5

Obciazenie charakterystyczne w przeliczeniu na 1m
H=3 kN/m y=1,5
V=15kN/m y=1,5

Dodatkowo przyjeto obciazenie od kratownicy stalowej pod o$wietlenie 5kN




OBCIAZENIA: A "Pionowe" Skala 1:75

15,00 15,00

15,00 15,00 n 16,00

L

3.c. Sily wewnetrzne

JU S

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:75
~135,33
. ~9,34 o --2,61 9,34
O X T2 3 x 2 °
24,66 g
TNACE-OBWIEDNIE: Skala 1:75
81,30
39,60 anan
o
° 0,85 - 1,63 !
=546 2 1,12 2,08, 4 ==
20,76 22
1,94
103,45

3.d. Sprawdzenie no$nosci najbardziej wytgzonego elementu

. T

s 2

b 2s0—

Obciazenie prostopadie do pfaszczyzny uktadu:

Przyjeto charakterystyczne wartosci momentow przyweztowych M, = 0,00 i My = 0,00 kNm oraz
obciazenia roztozonego na catej dlugoscei preta q = 3,00 kN/m. Przyjeto staty moment skrecajacy Mior

= 0,00 KNm. Czgsciowy

wspblezynnik bezpieczefistwa dla tych obceiazef wynosi yr = 1,50.

Sprawdzenie nosnosci preta nr 4

No$énoé¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; xv=3,20 m, przy obciazeniach ,,CW A

Warunek statecznosci:

oma=M/W=13533/12544,00 x10% = 10,79 < 12,92 = 1,000%12,92 = k crit fmd

Nognoéé dla x,~0,00 m;

G m,yd k cym,z,d

x=3,20 m, przy obcigzeniach ,,CW A ™

m
f;n, y,d f;n,z,d

(o)
v.d
ke

m f f
myd mzd

O 2,d

=1079 47900 = 9835 <1

E

12,92 12,92

=0,74079 4 000 _ 584 <1
12,92 12,92




Nos$noé¢ na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; xv=3,20 m, przy obcigzeniach ,,CW A ”.
Warunek nosnoscei

o= \Toa + T =0917 10,08 = 0,91 < 1,45 = 1,000x1,45 = kv fua

Stan graniczny uzytkowania:

Wiyniki dla x,=1,26 m; xx=1,94 m, przy obcigzeniach ,,CW A” liczone od cieciwy preta.
Uzgin= 2,3+ 0,0 =2,3 <12,8 = U net fin
Uysin=0,0+0,9=10,9<12,8 = trnetfin

2 2
Ufin = \’ uz,ﬁn + uy,ﬁn = \f1,52 +0,8= 2,5 < 12,8 = U net,fin

3.e. Wytezenie w pretach

Pret nr wytezenie warunek
1 16% $cinanie
2 16% Scinanie
3 83% zginanie
4 83% zginanie




4, Poz_1_3 StupwosiB

W celu zwymiarowania siupa w osi B zamodelowano uktad dwdéch stupdw na
ktérych przegubowo oparto tuk obciazony z pasma 4,10m

4.a. Schemat statyczny

| .

&—1,000—‘—0,977—‘—0,990—‘—0,999—!»1,007—%—1,012+1,015—‘,—1,015——1~1,o12-—1,007+o,999—l»0,990+0,977-4»1,000— V=14,000

H=5,700

4.b. Obcigzenia

OBCIAZENIA: A "Staie"

2,05

2,05
2,05
2,05

205
12 o 2,05




OBCIAZENIA: B "Snieg Lewa"

295 295 295
205 2% = :
295 2
295 285
295 25 _
11 13 14
'/"{‘ 9
5
- s 5
1 1

tm i

OBCIAZENIA: Cc "Snieg prawa"

2,95 2,95 2,95 2,95 -
j 45 2,95

%
- b\m

mtm it

OBCIAZENIA: D "Wiatr I z lewej "

312
e 3,12

14 = 312
1o 8 3,12




OBCIAZENIA: E "Wiatr I z prawej"

435 435  4a5
312 -3,12 =317 4,35 4,35
435
4,35
L T 435
-3,1 ) ~
,
15 >
1 1
OBCIAZENIA: F "Wiatr II z lewe]j"
312 312 34
4 312
- -1.85  -1p5 A 312
185 VS 312
1,85 ( - - 3,12
-1,85, 7 Y 11 12 10 -3,12
-1,85, 5 6
M 15 "
7 2
1 1
OBCIAZENIA: G "Wiatr II z prawej"

32 312 32

-185 185

-1.85




4.c. Sity wewnetrzne

MOMENTY-OBWIEDNIE:

.1(~18,6218 24 '11 17
e s

--0,18

-0,98——106,41

TNACE~-OBWIEDNIE:

106,41——0,98

34,56 11;9‘06 ¥
\ 25,91 12,52 14F
, 17,19 ;
20 12) % %1 /,
o4 1.9
9 -1,93
10,18 437 49
g
= H
I’I
=345
1 T
0,20—-22,17 22,17—0,20
NORMALNE-OBWIEDNIE:
114,57 114,57
M 1
39,94 1 39,94
047t A ApIF [ 4ps , / 'hJUIgw
./1-5‘12 81 345 \‘H\ TR T A I // 75 ‘ol 5,1218134
5 \\\gs | 120,75-126 54-128.35:126.54-126,15.751 1 48
s \ =-132,7 132, 70
A L
36 2 -1 6 25
1 1
-8,30--84,84 -8,30--84 84




4.d. Reakcje podporowe

REAKCJE PODPOROWE: dla kombinacji ABCE
8 7 8
s Gt — 3 1
2 12
1 13
15 14
aw_* 1 1 ‘&w
106,411/ \1:40,25
39,74

84,84
REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: "Kombinacja obcigzen”
Wezel: H[kN]: V[kN]: R[kN}]: M{kNm]: Kombinacja obciazen:
16 -0,20% 53,40 53,40 0,98 cw AE
-22,17%* 39,74 45,50 106,41 CW ABCD
-8,39 84 ,84% 85,25 40,25 CW ABCE
-13,99 8,30% 16,26 67,14 cw AD
-8,39 84,84 85,25* 40,25 CW ABCE
-22,17 39,74 45,50 106,41*% CW ABCD
-0, 20 53,40 53,40 0,98% cw AE
17 22,17* 39,74 45,50 -106,41 CW ABCE
0,20% 53,40 53,40 -0,98 cw AD
8,39 84 ,84% 85,25 -40,25 CW ABCD
13,99 8,30% 16,26 -67,14 cw AE
8,39 84,84 85,25% -40,25 CW ABCD
0,20 53,40 53,40 -0,98*% cw AD
22,17 39,74 45,50 -106,41* CW ABCE

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.I rzedu

Obciazenia char.: "Kombinacja obciagzen"
Wezel H[kN]: V[kN]: R[kN7: M[kNm]: Kombinacja obciazen:
i6 -0,63% 38,61 38, 61 3,02 CW AE
-15,25% 29,19 32,93 73,19 CW ABCD
-6,06 59,26% 59,57 29,09 CW ABCE
-9,82 8,54% 13,01 47,12 CwW AD
-6,06 59,26 59,57* 29,09 CW ABCE
-15,25 29,19 32,93 73,19*% CW ABCD
-0,63 38,61 38, 61 3,02* CW AE
17 15,25% 29,19 32,93 -73,19 CW ABCE
0,63% 38,61 38,61 -3,02 Cw AD
6,06 59,26%* 59,57 -29,09 CW ABCD
9,82 8,54% 13,01 -47,12 CW AE
6,06 59,26 59,57% ~-29,09 CwW ABCD
0,63 38, 61 38,61 -3,02*% CW AD

15,25 29,19 32,93 -73,19% CW ABCE




4.e. Wyznaczenie momentu zginajacego w kierunku prostopadtym

Z uwagi na pracg stupa w dwoéch kierunkach wyznaczono sity wewnetrzne dla ukladu
prostopadtego do zdefiniowanej ramy. W tym celu podparto belke oczepowg stupami w sposob

sztywny i wyznaczono sily wewnetrzne.
OBCIAZENIA: A "Pionowe" Skala 1:100

15,00 15,00 15,00 15,00 N 15,00

0 S———

L S s

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:100
13233
--7,15 -2,96 --2,61 '-1\?.4"?_ °
1 -219‘*“'"1‘;3‘5;"""77 97 3 1027 4
7 :
0,05 0,10 -4,38
i mitm

W stupie w osi B odczytano:

Charakterystyczny moment zginajagcy My = 9,25kNm
Obliczeniowy moment zginajacy My = 13,76kNm
Wyznaczono wspotczynnik bezpieczeristwa yy = 1,5




4.f. Sprawdzenie no$nosci stupa w osi B

A
21—
T B
2,12
(=] (o]
& T S
i B
21— @ 106
B

20—

Obciazenie prostopadie do ptaszczyzny uktadu:

Do stupa przylozono obcigzenie prostopadle wyznaczone z schematu statycznego pokazanego
w pkt..4.e

Przyjeto charakterystyczne wartosci momentow przyweztowych M, = 0,00 i My = 9,30 KNm oraz
obcigzenia roztozonego na catej dlugosci preta g = 0,00 kKN/m. Przyjeto staty moment skrgcajacy Mior
= 0,00 kNm. Czeéciowy wspétezynnik bezpieczenistwa dla tych obciazen wynosi yr = 1,50.

Sprawdzenie nosnosci preta nr 17
Nos$nos¢ na $Sciskanie:
Wyniki dla x.=4,80 m; xﬁ0,00 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCD .
No$no$¢ na $ciskanie:

0e0d=N/As=189,13/1352,00 x10 = 0,66 < 11,43 = 0,774x14,77 =k fep4
Sciskanie ze zginaniem dla x.=4,80 m; x4=0,00 m, przy obciazeniach ,,CW ABCE
o

G 0.d 9 zd B
¢ km mz myd 0’33 4 0,7 2,38 + 9,06 — 0,750 <1
kc,)’fc,O,d fm,z,d fm,)',d 0’919X14’77 14’77 14,77
Ceood Cuzd Snyd
c, w.z ; myd _ 0,33 + 2,38 +07 9,06 _ 0,619<1
kc,zfc,o,d f;n,z,a’ f;n,)’,d (),774x14,77 14’77 14’77

Nos$nos$¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=4,80 m; x4=0,00 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCE ”.
Warunek statecznos$ci:
omda=M/W=106,19/11717,33 x10° = 9,06 < 14,77 = 1,000x14,77 = K crit fmd
Noénoéé dla x.=4,80 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach ,,cw A ”

S,y d Smzd — 5,95 + 0% 2,38 _ 0516 <1
m 3 4
S yd Suza 1477 14,77
C, . (e}
k m,y,d +-M(1-=0,7>< 5,95 + 2,38 _ 0,443 < 1

" fm,y,d f;n,z,d 14,77 14,77




Nodnosé ze sciskaniem dla x;=4,80 m; xy=0,00 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCE ”:
o’ d Omzd 2
c,0d myd g mad _ 0,33 4 9,06 +07x 2,38 _ 0,727 <1

fz,(),d fm,y,d " f;n,z,d 14,777 14,77 ’ 14,77

C,

(6

2
cSc,O,d k M.{_M.: 09332 107 9,06 + 2938 :0591<1
b

fod Suwa Twea 14770 714771477

No$no$¢ na $cinanie:
Wyniki dla x,=4,80 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCE .
Warunek nosnosci

ra= T +Toa =0,25%+ 0,03 = 0,25 < 1,66 = 1,000x1,66 = kv fua

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x,=2,97 m; x;=1,83 m, przy obcigzeniach ,,CW ABCE?” liczone od cigciwy preta.
uZ’ﬁn = 6,3 + 0,0 - 6,3 < 24,0 = u:le(’ﬁn

4.g. Potaczenie srubowe w utwierdzeniu stupa

W celu wyznaczenia iloéci $rub do zamocowania stupa w spos6b sztywny zamodelowano dodatkowy
wezel w stupie i obliczono polaczenie jako doczotowe skrecane z ptytkami stalowymi.

Polozenie wezta dobrano tak, aby sity wewnetrzne byly zblizone do tych w utwierdzeniu oraz aby
zmiedcily sie $ruby - zatozono w odlegtosci 0,5 m od podpory.

Moment zginajacy: M=942 kNm
Sita poprzeczna: 0=219kN

l R Sila osiowa: N=-397kN
Obcigzenia: ,,CW ABCD ”.

Przyjeto potaczenie z zastosowaniem plytek stalowych na

Ptk 24,0 gim ; . s
. . dwuciete Sruby o érednicy d = 16,0 mm. Laczniki nalezy
fj\‘ R umie$cié w uprzednio nawierconych otworach.
. K > @
M16 . > M
N . .
*— L2 | e
» * -8
@ -8
e O
* 8
—6— 6—4
>
8
i
2
i
m

Normowe wymagania dotyczace rozmieszczenia lacznikow (odlegtosci minimalne):

- rozstaw lgcznikéw w szeregu: a;=112,0 mm,
- rozstaw tgcznikéw w rzgdach: a;=48,0 mm,
- odlegtosé od krawedzi czotowe;: az=112,0 mm.
- odlegtosé od krawedzi bocznych: as= 48,0 mm,

Przyjete rozstawy tacznikow: s;=112,0 mm, s,= 160,0 mm,
No$noé¢ Iacznika na jedno cigcie:
Sk =0,082x(1 - 0,01x16,0)x380 = 26,17
koo=1,35+0,015d=1,59
Fiak =Shix/ (koo sin*o + cos’a) = 26,17 / (1,59xsin?90 + cos?90) = 16,46
Fitd=fiax kmod/ 1,3 =16,46x0,70/ 1,3 = 8,86 N/mm?
Myx = 0,8x300%16,0°/6 = 163840,00
Myq=Myx /1,1 =148945,45 Nmm




Dla ptytki stalowej ¢>d
Ra1=0,5 fuat2 d=0,5%8,86x260,0x16,0 = 18437,3 N

Raa= LS2M 41249 =1,5%[2x148945,45x8,86x16, = 9749,8 N
Przyjeto Ra=9749,8 N.
Sity dziatajace na najbardziej obcigzony facznik:

Mens _ o42xa12g
> e,? 2300928,0
Fou=-9829.8; Fyu= -13761,7
Fp=0/n=21,9/28 x10°=17827N
Fy=N/n=39,7/28 x10°=-1418,0 N

Fy= 10=16911,8 N;

Warunek no§no$ci polaczenia:
Liczba plaszezyzn $cinania facznikow 7. = 2.

F= \RE\'M + F )+ (Fy +Fp)? /n =[(-9820,8 + -1418,08 + (-13761,7 + 782,7)% 2 = 9193,1 <
9749,8 =Rq
Nos$nos¢ plytek:
Naprezenia w plytkach stalowych o grubosci #=20,0 mm, z uwzglednieniem ostabienia otworami:
o=M/W,+N/Fy=94,2/1909,62 x10° +39,7/203,20x10 = 51,30 MPa
t1=0/F,=21,9/203,20 x10=1,08 < 124,7 = 0,58 fu

Jo? 1312 =51,30°+3x1,08: = 51,34 <215 =/

4.h. Sprawdzenie no$nosci blachy pionowej w utwierdzeniu

W celu sprawdzenia nosnosci blachy pionowej w utwierdzeniu stupa zamodelowano wspornik

obcigzony w taki sposéb, aby uzyskac takie same sity wewnetrzne jak w utwierdzeniu stupa.

OBCIAZENIA: A "" Skala 1:25 REAKCJE PODPOROWE: Skala 1:25
2
40,00 *
Al
22,00%
d
p 22,00
-
N 106,00

40,90



A Wymiary przekroju:

h=460,0 s=20,0.

Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=16222,7 Jyg=30,7 A=92,00 ix=13,3 iy=0,6
Jw=0,0 Jt=122,7 is=13,3.

Materiat: St3S (X,Y,V,W). Wytrzymatos¢ fd=205
MPa dla g=20,0.

RS TR sE

B RS

»N
S« -
[o)

NOSNOSC BLACHY

Sity przekrojowe:
xa = 0,000; xb = 1,000.
Obciazenia dziatajgce w plaszezyznie uktadu: CW A
M; = 106,00 kKNm, V, =22,00 kN, N =-40,79 kN,
Naprezenia w skrajnych wioknach: o= 145,8 MPa oc=-154,7 MPa.
Statecznos$¢ lokalna.
xa = 0,000; xb =1,000.
Przekr6j spetnia warunki przekroju klasy 4.
Rozstaw poprzecznych usztywnien $cianki a = 1000,0 mm.
Warunek stateczno$ei $cianki dla $cianki hajbardziej narazonej na jej utrate (9):
oc/ @ fa=10,000<1
Przyjeto, ze przekrdj wymiarowany bgdzie w stanie krytyczmym.
Wspoétezynniki redukeji no$noéci przekroju:
- dla zginana wzgledem osi X: yx= @ = 1,000
- dla $ciskania: Wo = ¢ = 1,000
Naprezenia:
xa = 0,000; xb =1,000.
Naprezenia w skrajnych widknach: ot= 145,8 MPa oc = -154,7 MPa.

Naprezenia:

- normalne: c=-4,4 Ac = 150,3 MPa Woe = 1,000

- §cinanie wzdhuz osi Y: Av=92,00cm?’ t1=24MPa o = 1,000
Warunki no$nosci:

Gee =0 / Yoo + Ac = 4,4 /1,000 + 150,3 = 154,7 <205 MPa
Tey =T/ Woy=2,4/1,000=2,4 <118,9=0.58x205 MPa

Joo #3172 =[15472+3x2,4% = 1548 <205 MPa

Nosnos$é elementéw rozcigganych:
xa = 0,000; xb = 1,000.

Siata osiowa: N=-40,79 kN.
Pole powierzchni przekroju: 4 = 92,00 cn’,
Noénoéé przekroju na rozcigganie: Ne=A fi=92,00x205%10" = 1886,00 kN.
Warunek nosnosci (31):
N=40,79 < 1886,00 = Nr:




Dlugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszczyznie ukladu przyjeto podatnosei weztéw ustalone wg zalacznika 1
normy:

x. = 0,500 ¥, = 1,000 wezly przesuwne = p=2,484 dla 1,= 1,000
ly = 2,484x1,000 =2,484 m
- przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadtej do ptaszezyzny ukiadu:
Ka = 1,000 xp = 1,000 wezly nieprzesuwne = = p=1,000 dla 1,= 1,000
lw = 1,000%1,000 = 1,000 m
- dla wyboczenia skretnego przyjeto wspdlezynnik dhugoéci wyboczeniowej po = 1,000. Rozstaw
stezef zabezpieczajacych przed obrotem lop = 1,000 m. Diugosc wyboczeniowa l, = 1,000 m.
Sity krytyczne:

Noo n? EJ _ 3,142x205x16222,7
T 2,484

102=53195,23 kN

n*> EJ _3,14°x205x30,7
2 10007

w

Ny= 102 = 620,47 kN

2 2
M= [" Elo JT} _ 13132 ( 3’141X§8()52X0’0 102 + 80><122,7><102) = 5554,72 KN

No$no$éé przekroju na sciskanie:
xa = 0,000; xb = 1,000: 1
Nee =y 4 fi=1,000x92,0x205x 10" = 1886,00 kKN

Okreslenie wspotczynnikéw wyboczeniowych:

 dla Nx 7 =115 Nrc/ Ne = 1,15% 1886,00/5319523 =0217 ~ =Tab.lle= p=
0,979
- dla Ny 2 =115V Nre/ Ny = 1,15% 1886,00/ 620,47 =2,005 = Tab.11¢=> ¢=0,215
- dla Nz 2 =115V Nec/ Ne = 1,15% 1886,00/ 554,72 = 0,670 — Tab.llc= @=
0,763
Przyjeto: @ = @mn= 0,215
Warunek noénosci preta na $ciskanie (39):
N 40,79

o Nee 0215x1886,00 101 <!

Zwichrzenie:

Wsp6trzedna punktu przylozenia obciazenia a, = 0,00 cm. Roznica wspétrzednych $rodka $cinania i
punktu przylozenia sity a;= 0,00 cm. Przyjeto nastgpujace warto$ci parametréw zwichrzenia: A; =
0,000, A, = 0,000, B = 0,000.

Ao = A1 by + Az ag= 0,000 x0,00 + 0,000 x0,00 = 0,000

Mer=2% do Ny ++/(do Ny)? + B is> NibVe =

0,000x620,47 + \Ro,ooo><6zo,47)2 +0,0007%0,133%%620,47%5554,72 '=0,00

Przyjeto, ze pret jest zabezpieczony przed zwichrzeniem: AL=0.




Nos$no$é¢ przekroju na zginanie:
xa = 0,000; xb =1,000.
- wzgledem osi X
Mz =y W, fi=1,000x705,3%205x10" = 144,59 kNm

Wspotczynnik zwichrzenia dla Az =0,000 wynosi ¢ = 1,000
Warunek nosnosci (54):

N o M 4079 106,00

Ny qu M 188600 ' 1,000x144,59

=0,755<1

Nosno$é (statecznosé) preta sciskanego i zginanego:

Skiadnik poprawkowy:
M max = 106,00 kNm By =1,000
_ 72 P Mewax N 2 1,000x106,00 40,79 _
A =125 Ax e 1,25%0,979%0,217 144.59 X1886,00 0,001
A= 0,001 Mymax=0 Ay=0
Warunki nognosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:
N e Memax _ 40,79 1,000%106,00

o Nee | o Mew | 0,079x1886,00 ' 1,000x144,59

=0,755<0,999 =1 - 0,001
- dla wyboczenia wzgledem osi Y:

N BeMemex 40,79 1,000%106,00
o Nee gL Mre  0,215x1886,00 * 1,000x144,59

=0,834 <1,000=1 - 0,000

No$no$¢ przekroju na $cinanie:
xa = 0,000; xb = 1,000.
-wzdluz osi’Y

Va=0,58 @m Ay fi=0,58x1,000%82,8x205x10"" = 984,49 kN

Vo=0,3 Vrp=29535kN
Warunek noé$nosci dla $cinania wzdtuz osi Y:

V=122,00<984,49 = V3
Nosnos$é przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
xa = 0,000; xb =1,000.
- dla zginania wzglgdem osi X: ¥, =22,00 <29535=17,
Mgy = Mr= 144,59 kNm

Warunek noénosci (55):

N . M _ 4079 10600

N, M.y 188600 144,59

=(0,755<1

No$no$é przekroju na $cinanie z uwzglednieniem sily osiowej:
xa = 0,000, xb = 1,000.
- dla $cinania wzdtuz osi Y:

V'=122,00 < 984,26 = 984,49 J 1-(40,79/1886,00 )2 =V 1- (N/NRC)2 =V&. N




Stan graniczny uzytkowania:

Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cigeiwy preta wynosza:
amax = 0,4 mm
ag=1/250=1000/250=4,0 mm

Amax = 0,4 <4,0 = ag

POLACZENIE DOCZOLOWE SPAWANE
Sity przekrojowe w odlegtoéci lo = 0 mm od wezta:
M =-106,00 KNm, V =-22,00 kN, N =-40,79 kN.

Przyjeto blachg czotowa o wymiarach 120x560 mm i grubosci 7= 20 mm ze stali St3S (X,Y,V,W).

Noénos¢ spoin:
Przyjeto spoiny o grubosci a = 8 mm
Ktad spoin daje nastgpujace wielkosci:
A ="173,60 cm?, A4, =173,60 cm?, I,=12978,1 cm*, I,= 1482 cm*.
Naprezenia:
7=V /4y=(22,00/73,60) x10 = 3,0 MPa,

M.y N _106,00x-23,0x10° . -40,79%10
_ M. Y N _106,00x-23, -40, =-193,4 MP
°=T Ty 12978,1 73,60 :

RY

o1 = o cos(y) = -193,4xcos(45,0) = -136,8 MPa
71 = o sin(y) = -193,4xsin(45,0) =-136,8 MPa
Dla R. =225 MPa, wspotczynnik y wynosi 0,70.
Napre¢zenia zredukowane:
W miejscu wystepowania najwigkszych naprezen zredukowanych 7= 3,0 MPa.

2y 02 +3 (5] +11) =070x[ 13687 +3x(3,02 + 136,8%) =195 <205=/

Najwigksze naprezenia prostopadle:

M.y N _106,00x-23,0x10° . -40,79x10
- X +___ = k2 bt A =-1 3 4 MP
. 4 o781 T 7360 oMb

X

c

o1 = o cos(y) = -193,4xcos(45,0) = 136,8 <205=f;




4.i. No$noséé kotew fajkowych w fundamencie

SR = min(SRt, Sra)

Srt = 120 kN - no$noéé ruby na rozsigganie dla kI.5.8

Spa = 7d-l3-fhg - nosno$¢ zakotwienia

fpq = 0.24- \/f—ck - wytrzymalo$¢ obliczeniowa ze wzg. na przyczepno$¢ preta gladkiego do betonu
foi = 30 MPa - wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu dla klasy C30/37

d:=0.024 m -$rednica Sruby

l3:=1.10 m - diugosé zakotwienia

fiogi= 0.24- [T-10° = 1315 kPa

Spq i= dly:0.24-[Tg-10° = 3.14.0,024.1.1.1315 = 109

No$nosé §ruby na wyrywanie

S = min(SRt,SRa) = min(120,109) =109 kN

Obliczenie sit dziatajgcych na §rube

M:= 106 kNm - moment zginajgcy w utwierdzeniu

a:=065m - rozstaw kotew
Przyjeto 6 kotew fajkowych po 3 na kazdej stronie
Sila dziatajgca na jedna Srube:

106
vie = 22 59 ki
3a 3.0.6

Warunek nosnosci

V=54 kN < Sg=109 kN

v
— =0.50

SR

kN




5. Stopa fundamentowa ST-1

W celu obliczenia noénosci gruntu i statecznosci stopy ze wzgledu na obrét i przesunigcie
zdefiniowano analogiczny uktad w osi D i odczytano wartosci sit wewnetrznych dziatajacych

w utwierdzeniu.

L1

Stup w oot ( JQOW\/L jyo@ %}Q )‘,CLLLO el Q/L’L/{
Lucedownt e Uy d ‘




OBCIAZENIA

ukiad w osi B

ukiad w osiD

sily charak. sily oblicz. sity charak. sity oblicz.

Hiq:=15.3 kN Hop:=22.1 kN Hip = 8.1 Hop = 11.7 - sita pozioma
Vii= 324 KN Vo1:=44.0 kN Vi = 18.2 Voo = 23.7 - sita pionowa
M= 73.3 kNm Mg := 106.2 kNm Mo = 38.9 Mg = 56.2 - moment
sily charakterystyczne sily obliczeniowe

Hk = Hkl + sz HO = HO]. + H02

Vie= Vi1 + Vi Vo=Vo1+ Vo2

Mk = Mkl + Mkz MO = MO]. + M02

Geometria i ciezar blok fundamentowego

Thi= 24 kN/m3 - ciezar objeto$ciowy betonu

stopa cokot $cianka

B{:=22 m By:=11 m B3:=02 m - szerokosé

L1:=30 m =27 m L=l m - diugos¢

hy=08 m hy:=0.4 m h3:=08 m - wysokosé

Gp1 = (B1L1-h1)1b Gpa = (B2-Lphp)1b Ghz = (B3-L3-h3)1b

Gpp = 126.72 kN Gpy = 28.51 kN Gpz = 10.37 kN

Ciezar gruntu

Tp= 18.5 kN/m3 - ciezar objetosciowy piachu

odsadzka wewnetrzna odsadzka wewnetrzna

a1:= 04 m a2:= Bl—Bz—-al a2=700x 10—3

Gpl = (al-hz-Ll)-Yp sz = (az-Lz-hl)-'yb

Gp =888 kN Gpp=36.29 kN

Moment obracajacy
wartoéé od obcigzen obliczeniowych

Mop = Ho'(hl +hy + 0.1) +My = (22.1+ 11.7)-(0.8 + 0.4 + 0.1) + 106.2 + 56.2 = 206.34

Mop = 206.34 kNm




Moment utrzymujacy
Obcigzenia pionowe utrzymujgce i ich odleglo$¢ od punktu obrotu

Vi =506 X = @y + 0.5:By X = 1.25

Gy = 1267 X1 = 0.5 xq =11

Gpp =285 Xp = ay + 0.5B; Xy =1.25
Gpz=10.4 X3:= ay + By - 0.5B3 X3 =17

Gp1 =89 X4 := By - 0.524 X4 =2

Gy =363 Xs := 0.5a; x5 = 350 x 1073

Warto$¢ od obcigzen pionowych charakterystycznych pom nozonych przez ws péczynnik 0,9

Myt = (Vi X + Gp1Xq + G ¥ + Gb3 X3 + Gp1Xg + GppX5)-0.9
Myt = 257.73  kNm

WARUNEK STATECZNOSCI NA OBROT WZG PUNKTU A

Mob < Mo Myt
mg = 0.90
Mop=20634 <  myMy =231.96

Mob

mo Myt

=0.89

SPRAWDZENIE STATECZNOSCI NA PRZESUNIECIE

Qpr <My Qyf
u:= 0.55 wspdtczynnik tarcia dla $cian chropowatych

mt = 0.95

Q= 1(Vic + Gp1 + Gp + Gp3)-09 Q= 107.02

Q= Ho Qi =338

Qyr = 338 < mpQyf= 10167

=0.33
M- Qi




SPRAWDZENIE | STANU GRANICZNEGO NOSNOSCI PODLOZA

WARUNEK OBLICZENIOWY Qr <m-Qeng

Parametry geotechniczne charakterystyczne warstwy w poziomie posadowienia:
Ps ID=O.5, SZg W

¢u_n = 33 . - warto$¢é charakterystyczna kata tarcia wewnetrznego ¢u_r = ¢u_n’0'9
Cyn=0 - wartosé charakterystyczna spojnosci gruntu Cy r=Cy n09
Prp:= 1.0 tm 3 - warto$é charakterystyczna gestosci objetosciowej ponizej poziomu posadownienia

3

Pnd:= 1.8 tm~ - wartoéé charakterystyczna gesto$ci objetosciowej powyzej poziomu posadownienie

Obliczenie Ns, Np, Ng:

dea)?
Np = exp(n-tan(q;u_r-dEQ))-tan(% + ﬁli——rz—eg-) Np = 17.79

Np = 0.75:(Np — 1)-tan(¢_-deg) Ng =7.18

Okreslenie wartosci obliczeniowej $redniej gestosci objetoéciowej gruntéw powyzej poziomu posadowienia;

s powyzej poziomu posadowienia: PD ri= Pnd0:9 pp = 1.62

e  ponizej poziomu posadowienia:  pp := pnp 0.9 pg r=0.9

Okreslenie wspdiczynnikéw wplywu nachylenia wypadkowej obcigzenia g, ip, Ig zaleznych od kata
nachylenia wypadkowej obcigzenia g oraz od kata tarcia wewnetrznego ¢ gruntu w poziomie posadowienia

TFB = HO]. + H02 TFB =33.8
Qr = V01 + VOZ + Gbl + sz + Gb3 Qr =233.3
tgbR = TiB

B="Q,

tan(,,_-deg) = 570.39x 10>

thB

-3
T 254 x 10

Watrosci wspéiczynnikow i, ip, ig odczytujemy z nomogramow zawartych w normie.

ig:= 0.5 ip = 0.70




Wyznaczenie mimosrodu dziatania wypadkowej

o =05B Mut”Mob
0=0.5B - ———

r
Mut = Vk'Xk + Gbl'xl + sz-Xz + Gb3-X3 + Gpl-X4 + sz-Xs Mut =286.37 kNm

Mop = 206.3¢  kNm

Myt - M

ut b _

ep = o.5-Bl—-——é—9— ep = 756.97m107 >
r

e =02 mimoéréd dzialania sity na drugim kierunku (ztozony)

Obliczenie wartosci obliczeniowej skiadowej pionowe] granicznego oporu podtoza gruntowego w
poziomie posadowienia

= - B B B -
Qfng = B-L-Kl + 0.3-:}-NC-CUU) o L1 n 1.5-:—j-ND-pD(r)-g-Dmin-iD " (1 - o.zs-fj.NB-pB(r) .g-B-
L L L

B,==By - 2-eg B, = 686.06 m10~ 3 szerokosé zastepcza

L=l -2-¢ L, =26 m - szeroko$¢ zastepcza

Drin = 1.2 m - gteboko$¢ posadowienia

g:=10 - przyspieszenie ziemskie

m:= 0.81 - wspdiczynnik korekcyjny.

B B
ya . Z .
QfNB:: BZLZ\i[l + LS.IZ—j.ND‘pD——r.g‘Dmin.]D + (1 - OZSL_}NBPB_I‘QBZIB:\

Z
Qeng = 640 KN

m-QfNB = 518 kN

Qr= 233.3 < m-QfNB: 518

Qr
m-QfNB

=0.45




6. Belka B-1 - drewniana no$na sceny

6.a. Schemat statyczny

PRETY: Skala 1:100
X X = 2
E 2,080 i 2,600 l 2,080 Moo
6.b. Obcigzenia
State:
Deski drewniane grub. 5cm 0,05 - 5,5—kﬂ3 = 0,28k—’z
m m

0,10m-0,14m kN kN
o10mOIM . 555 = 0,10
m m

Legary drewniane 10xX14cm
0,8m

RAZEM ~0,50 %
m
Zmienne:

Obciazenie uzytkowe wg PN-82/B-02003 tablica 1 pkt A.8: 5,0 %

Rozmieszczenie belek drewnianych przyjgto co 2,1m

OBCIAZENIA: A "State" Skala 1:100

1,08 1,05 1,056 1,05

k1izksi

OBCTIAZENIA: B "Uzytkowe"™ Skala 1:100

10,50 10,50 10,50 10,50

.i_ 1 i 2 i 3 A

6.c. Sity wewnetrzne

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:100
—961 ~961
0,89 0,85
5.17 — 5,01 — 517
TNACE-OBWIEDNIE: Skala 1:100

22,49 2261




6.d. Sprawdzenie no$nosci belki

-
(=]
&
-9,61 -9,61
22,
B ' \>< |
5,01
— 140— 1 22,49

Nos$no$¢ na zginanie:
Wyniki dla x,~0,00 m; x¢=2,60 m, przy obcigzeniach ,,CW AB ”.
Warunek statecznosci:
oma=M/W=9,61/93333 x10°=10,29 <12,92 = 1,000%12,92 = Kk crit fma
Nognosé dla x,=0,00 m; xe=2,60 m, przy obcigzeniach ,,CW AB ”

O y.d Oyzd
m,} +km mzd _ 10,29 +0,7% 0,00 _ 0,797 <1
Sonyd Somza 1292 12,92

Cvd 9
g Smyd mad _ 0,7X10’29 + _Qz% = 0,558 <1

m Nr—
Suyad  Twza 12,92 12,92

Nosno$é na scinanie:
Wiyniki dla x,=0,00 m; x,=2,60 m, przy obcigzeniach ,,CW AB .
Warunek nosnosci

ra= A Tod +Tog =120+ 0,00 = 1,20 < 1,35 = 1,000x1,35 = kv fa

Stan graniczny uzytkowania:
Wiyniki dla x;~1,30 m; x4=1,30 m, przy obcigzeniach ,,CW AB” liczone od cigeiwy preta.
uZ’ﬁu = '2,5 + 0,0 = 2,5 < 10,4 = Une[,ﬁn




7. Belka B-2 - legar drewniany sceny

7.a. Schematy statyczny

PRETY: Skala 1:50
X 1 2
'r 2000~ 1A
7.b. Obcigzenia
State: ‘
Deski drewniane grub. 5cm 0,05:5,5 EI—Z— = 0,285—1\-’2—
m m
Legary drewniane 10x14cm 21om9 AN . 5,5 ’—@3 =0,10 —k—NE
0,8m m m
RAZEM ~0,50 %
m

Zmienne:

(L . kN
Obcigzenie uzytkowe wg PN-82/B-02003 tablica 1 pkt A.8: 5,0 2

Rozmieszczenie legaréw drewnianych przyjeto co 0,8m

OBCIAZENIA: A "State"™ Skala 1:50

0,40 0,40

§ S 1 —3

OBCIAZENIA: B "Uzytkowe" Skala 1:50

4,00 4,00

X 1 g

7.c. Sity wewnetrzne

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:50
3,30 T
TNACE-OBWIEDNIE: Skala 1:50
6,60
0,60

1 0,60
-6,60




7.d. Sprawdzenie no$nosci belki

140

6,60

-6,60

3,30

Noénos$¢ na zginanie:
Wyniki dla x.=1,00 m; x,=1,00 m, przy obcigzeniach ,,CW AB ”.
Warunek statecznosci:
oma=M/W=330/326,67 x10* =10,11 < 12,92 = 1,000x12,92 = k ciit fm,d
Noénoéé dla x.=1,00 m; x,=1,00 m, przy obcigzeniach ,,CW AB *:

G vd Cosd
myd g, —mzd 1011 5, 000 — 782 <1
Snyd Soza 12,92 12,92

(&) (&)

m,y.d + mzd _

km 0,7><10’11 + &99‘ =0,548 <1
fm,y,d fm,z,d 12,92 12,92

Nos$nos$é na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; xx=2,00 m, przy obcigzeniach ,,CW AB ”.
Warunek nos$nosci

ra=Toa + 5 =0,712+0,00 = 0,71 < 1,35 = 1,000x1,35 = kv fva
Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x;=1,00 m; x4=1,00 m, przy obcigzeniach ,,CW AB” liczone od cigciwy preta.
uz,ﬁn ="6,5 + 0,0 = 6,5 < 8,0 = Unet’ﬁn




8. Obcigzenie na fawy fundamentowe

Obcigzenie na fundament po$redni:
e kN
Obciagzenie ze sceny 5,5 -

Pasmo a=2,4m

Obcigzenie na 1m biezacy 2,455 % =13,2 kr—;v- y=1,5

Obciazenie od $ciany fundamentowej zelbetowej 25 %

Gruboé¢ éciany 0,24m; wysoko$¢ Sciany 1,30m

Obciazenie na 1m biezacy 0241302572 = 785 v=1,35
OBCIAZENIE LACZNE: qr =21kN/m y=15 g, =32 kN/m

Obcigzenie na fundament pod $ciang zelbetowa:

s s kN
Obcigzenie ze sceny 5,5 —z
Pasmo obciazenia ze sceny 1,1m
Obciqieniebna 1m biezacy 1,1-5,5 % = 6,10 Emfl v=1,5
Obciazenie os §ciany zelbetowej 25 %

Grubo$é éciany 0,24m; wysoko$¢ Sciany 5,60m

Obciazenie na 1m biezacy 0,24+ 5,60 - 25 -7’% =336 y=1,35

OBCIAZENIE LACZNE: g, = 40 kN/m y=1,5 g, = 60 kN /m




tawa fundamentowa L1

SPRAWDZENIE | STANU GRANICZNEGO NOSNOSCI PODLOZA

WARUNEK OBLICZENIOWY Qr <m-Qs\B

Parametry geotechniczne charakterystyczne warstwy w poziomie posadowienia:

Ps In= 0.5, szg W
q)u_n = 33 - warto$é charakterystyczna kata tarcia wewnetrznego ¢u_r = d’u_n'o'g
Ppp:= 1.0 tm~ 3 - wartosé charakterystyczna gestosci objeto$ciowej ponizej poziomu posadownienia

-3

Ppd:=20 tm - wartoéé charakterystyczna gestosci objetosciowej powyzej poziomu posadownienia

Obliczenie N, Np, Ng:

.deg)?
Np := exp(n-tan(q)u_r-deg))-tan(% + E:%E) Np =17.79

Ng = 0.75:(Np - 1) tan(¢,_-deg) Ng=7.18

Okreslenie wartosci obliczeniowej $redniej gestosci objeto$ciowej gruntéw powyzej poziomu posadowienia:

e  powyzej poziomu posadowienia: PD ri= Png'0-9 pp r=18

e ponizej poziomu posadowienia:  pp .= ppy-0.9 pg r=09

Okreslenie wspdtczynnikow wplywu nachylenia wypadkowej obcigzenia ic, ip, ig zaleznych od kata
nachylenia wypadkowej obcigzenia &g oraz od kata tarcia wewnetrznego ¢{.gruntu w poziomie posadowienia.

iBZ—l iD2= 1 icl‘—‘o

Obliczenie wartosci obliczeniowej skiadowej pionowej granicznego oporu podioza gruntowego w
poziomie posadowienia

_Bi B) nc (0, B " B neon( B
QfNB-—BL 1+03TL C Ic+ 1+15_L ND PD -g-D min ID+ 1-0.25-— i NB-pB gBIB

B:=04 m - szerokos¢ tawy

Dla faw przyjmujemy B/L= 0
Dmin:=08m - gteboko$¢ posadowienia
g:=10 - przyspieszenie ziemskie

m:= 0.81 - wspotczynnik korekcyjny.

Qmp = B‘(ND‘PD_r'Q'Dmin'iD + NB'PB_r'g'B'iB) Qg = 113 KN
m-QNB = 91 kN

Km,wc C. O Mw




